

Вашему ребенку рекомендовали пройти ПМПК: да или нет?

Такой выбор иногда встает в семье. Давайте разберем основные вопросы и развеем необоснованные страхи.

ЧТО ЭТО?

ПМПК — это психолого-медико-педагогическая комиссия. Медики, педагоги и психологи изучают особенности развития ребенка и после этого совместно решают, требуются ли ему специальные условия для обучения с присвоением статуса ОВЗ (особые возможности здоровья).



ПОЧЕМУ?

Неуспеваемость в школе или явное отставание от сверстников в детском саду, ярко выраженные проблемы в поведении или общении.

ЗАЧЕМ?

Потому что педагоги и администрация не знают, какую конкретную помощь оказать этому ребенку или какие дополнительные условия создать для него, чтобы он обучался успешнее.

ЧТО ЭТО ДАСТ?

- педагоги получат индивидуальные рекомендации по работе с Вашим ребенком;
- ребенок по необходимости сможет получать бесплатную помощь



психолога, логопеда, дефектолога, тьютора, индивидуальные занятия с учителями-предметниками для восполнения пробелов в знаниях;
- распределение объема учебной нагрузки и снижение требований при выполнении итоговых и переводных работ.

Правда и мифы о статусе ОВЗ

1. Справка ОВЗ ограничит ребенка в выборе учебного заведения после школы?

Нет. ПМПК не ставит диагнозы. Более того, в некоторые учебные заведения ребенок с ОВЗ получит льготу при поступлении – более низкий проходной балл.

2. Ребенка поставят на учет к психиатру, так как надо брать справку от врача?

Нет. Справка от психиатра берется для сбора пакета документов и исключения наличия уже имеющихся психических отклонений, которые бы могли привести трудностям обучения.

3. Ребенок получит аттестат с отметкой?

Нет. Если ребенок с ОВЗ закончил общеобразовательную школу, то он освоил общую программу. Статус только помог ему с ней справиться. Никаких отметок в аттестате не будет.

4. Ребенку предоставят бесплатную помощь специалистов (логопеда, дефектолога, психолога)?

Да, если это будет прописано в рекомендациях. Дополнительная помощь будет организована на базе школы, если в штате есть свои специалисты. Если нет – семье предложат альтернативные учреждения для систематических занятий.

5. Будет проще сдать ОГЭ?

Да. Проходной балл экзаменов для детей с ОВЗ ниже обычного. Более того, при необходимости будет предоставлена возможность

дополнительного времени написания экзаменационной работы на 1,5 часа.

6. Статус ОВЗ останется навсегда.

Нет. Если ребенок с помощью дополнительной помощи преодолел трудности обучения, то ПМПК снимет статус и ребенок продолжит обучение на общих условиях. В некоторых случаях комиссия изначально устанавливает срок статуса ОВЗ: на 1 или 2 года, после чего он автоматически снимается.

7. Ребенка переведут в отдельный коррекционный класс.

Нет. Ребенок продолжит обучение в своем классе, но на особых условиях. Чтобы организовать коррекционный класс, число детей со статусом ОВЗ в потоке должно превысить 5 человек и школа должна иметь возможность создания – свободный кабинет, учителя в штате и т.д.

8. Если не пойти на ПМПК, то это скроет проблему.

Нет, к сожалению. Если ребенок направлен на комиссию, то проблемы с обучением уже проявились, замечены учителем и требуют решения. Такой ребенок не справляется с программой и рискует быть непереуверенным в конце года в следующий класс, так как не сможет выполнить итоговую работу.

9. Ребенок со справкой в классе - это клеймо.

Нет. Получить клеймо «двоечника» и пренебрежительное отношение со стороны одноклассников, действительно, легко, если не изменить условия обучения ребенку, который не справляется с программой в силу различных обстоятельств. Получив индивидуальный маршрут через ПМПК, ученик имеет возможность как раз избавиться от постоянных неудач в



обучении, что положительным образом отразится на его самооценке и взаимоотношениях в коллективе сверстников

10. Дети в статусе ОВЗ получают дополнительную поддержку от государства.

Да. Такие ребята обеспечиваются двухразовым бесплатным питанием в школе, имеют сниженные требования к сдаче итоговых работ и экзаменов, имеют право на получение бесплатной помощи специалистов, рекомендованных в заключении комиссией.

Так что, уважаемые родители, выбор только за вами! Главное, при принятии окончательного решения, руководствоваться интересами детей. Надеемся, что информация выше поможет Вам сделать правильный выбор!

Как дефектолог, хочу добавить, что единственная проблема, которая не поддается коррекции – упущенное время. Чем раньше начинает оказываться специальная помощь, тем больше шансов бесследно преодолеть трудности обучения и развития.



*Материал подготовила:
учитель-дефектолог стационарного отделения
Рыжикова Д.С.*